

二千多辆车被命令倒回 香港外劳回不了家

~~ 印尼封城日记之一

4月24日是印尼首都雅加达封城第一天，政府禁止民众回乡探亲过节，全国民众面对了“行不得”的严峻局面。陆路交通从24日起到5月31日关闭，火车停走（24日至6月15日）、海上交通停止到6月8日，国内外商业飞机停飞到6月1日。许多民众23日深夜赶着回爪哇，全部被警方阻挡，命令回头，不得前行。根据警方讯息，出雅加达的四处大路，共有2677辆车被禁止出城，命令倒回原地。警方提醒，目前二周只命令倒回，5月7日以后，就要罚款。也即是说，在雅加达的国内外居民，一概不准离开，包括中国公民、外国留学生都没有办法回国了。

最可怜的是印尼在香港或马来西亚的外劳，23日晚上有87个在香港工作的女外劳乘鹰航回到雅城，她们要赶时间回爪哇家里，却被通知航班取消、火车巴士都停止川行，政府又

没有给她们住处，怎么办呢？

十多个留学香港中大或理工大学的印尼留学生，于3月下旬因大学停课回家，原定一两天内回香港上课，票买了，航班被取消，回港无路，怎么办？

从马来西亚回印尼外劳

印尼有大批外劳在马来西亚工作，一大部份争取在斋月期间回来爪哇或苏岛老家，最近有246个外劳分别从马国经过廖群岛巴淡隆沙码头、或民丹岛、或丹戎巴来等地回来，结果都面对种种困难。这246人，226人是男性，20个是妇女，有一部分被检查有疑似新冠疫病的，被送到新建好的卡朗岛紧急传杂病医院隔离或治疗，有的被当地海事管理机构或警方扣留。过去，他她们被讚扬是赚取外汇的英雄，如今却得到冷膜的对待，一些要回爪哇或东努省

的外劳，如今又面对交通封锁，如何是好？真是一首百姓唱不完的民歌！

白糖涨价超30%

上世纪二十年代，印尼是产糖大国，黄仲涵拥有6大糖厂出口欧洲美国，被誉为世界糖王，他当时的财富也曾位居世界第14名富豪。爪哇甘蔗糖曾风光一时，造成印尼民众喜爱甜食，饮茶都要加糖调味，但如今印尼糖业大为落后，全国年产糖不到250万吨，而消费和工业用糖每年高达近600万吨，要进口三百多万吨。疫情来临，进口糖来不及供应，使全国储糖量严重不足，造成这几天糖价高涨30%，原来官方定价每公斤RP12500，（约6.25元人民币），这几天已涨价到Rp.18000（9元人民币），商业部长告知4月份批准进口268172吨，5月分再进口265800吨，但看来涨势难以抑

制，老百姓必然怨声载道。印尼本国产糖期要待六月份以后，而六月份开始，印尼进入干旱季节，碰到严重干旱季节，全国粮食产量将面对严峻挑战。

粮品给贫困户被指品质恶劣

总统命令全国各地分发粮品给数千万贫困户，每个包裹有10公斤白米、鸡蛋半公斤、12包方便面、蕃茄一公斤、食油二公斤、1公斤鸡肉和一公斤习粟。昨天在西瓜哇省西万隆县分发给757户贫困户，县长分发后，许多民众抱

怨粮食品质恶劣，比如鸡肉已有臭味，一些白米渗有鸡血，番茄已经腐烂、鸡蛋有些破粹，许多民众深为不满。在日惹一个贫困地区，民众不满至今未有粮品援助，看来，政府花大批救济款项，但落实情况有待进一步加强，可能出现贪污现象。

疫情蔓延，25日下午，全印尼确诊病患再增396人，总数8607人，死亡720人、治愈1042人。其中雅加达确诊3681人，死亡350人，死亡率高达9.5%，为全球死亡率最高的城市之一。值得我们大家认真关注。（净言写）



中马医疗专家视频分享中医战疫经验 推广中医药防疫信息 吸引2万余人次观看直播

中国赴马来西亚医疗专家组22日和马来西亚中医界举行以“共同抗疫”为主题的视频交流会，交流分享中医战“疫”的心得与经验。中国驻马来西亚大使馆领事参赞刘东源出席交流会。她希望通过此次交流，协助马来西亚中医界更好利用中医药来抗击疫情。在交流会上，专家组组长、广东省中医院副院长李俊及专家组成员罗晓丹、刘向

欣分享了中医在新冠肺炎预防及辅助治疗方面的经验。专家们准备充分，既有具体诊疗方案介绍，亦有心理康复经验分享；既展示丰富的图表，亦播放广东省中医院以卧式、坐式、立式八段锦辅助病患增强免疫力、促进恢复的视频。与会的约200位马来西亚中医界人士也通过视频连线，踊跃提出各方面问题与专家进行交流探讨。

“这是马来西亚中医界的一大盛事。”主持当日视频交流会的马来西亚拉曼大学中医系主任郑建强说，当天的视频交流会仅在社交媒体上就吸引2万余人次观看直播，中医界从业人士更是踊跃参与。郑建强介绍，马来西亚疫情暴发后，中医界就成立了中医药抗疫工作小组，推广中医药防疫信息，希望在抗击疫情中发挥中医药的作用。

他亦表示，当日中国专家分享的很多经验都十分宝贵，尤其是在预防和恢复期充分发挥中医作用的思路对本地医界很有启发。“八段锦就是相当成功的经验，我们未来会在马来西亚积极推广。”李俊也表示，专家组抵达马来西亚后，马来西亚各界专家对中医药在新冠肺炎治疗中发挥的作用表示出很大兴趣，他也向马方介绍了中医药治疗的具体方

案和治疗效果。应马来西亚政府邀请于18日抵马的中国专家组系中国国家卫生健康委员会组建，由广东省卫健委选派，包括来自广东省的8名专家。这些专家来自院感管理科、呼吸科、重症医学科、精神科、感染科、数据分析、病毒学和中医学等领域，部分专家还有赴湖北抗疫的工作经验。